

2016中西部学前教育文化节暨幼教用品博览会

主办：中国学前教育科学研究院 三湘都市报 电话：0731-88030280

时间：2016年10月29-30日
地点：湖南湘才国际会展中心

药品“飞检”，5家药企被约谈撤证

突检、暗访，省食药监局开展药品流通领域专项整治 问题药企存5类违规行为

本报8月24日讯 不打招呼、不用陪同和接待，直奔现场，发现问题立即查处……近期，湖南药企老总们的“朋友圈”屡屡被这些内容刷屏。从本月开始，我省食药监局开展药品流通领域专项整治，数百家药品生产经营企业将接受飞行检查，已有5家药企在“突袭”中露出马脚，被撤GSP(药品经营质量管理规范)证书。

曝光药企5类违规行为

8月22日，因为飞行检查中发现违规行为，湖南长发丰源医药有限公司、湘潭恒健医药有限责任公司、娄底市华泰医药有限公司、岳阳康尔医药有限公司、益阳三和药业有限公司5家药品批发企业的“老总”被省食药监局约谈。五家企业因此受到撤GSP(药品经营质量管理规范)证书的处罚，在行业内引发关注。

这将是药品流通领域史上最严的一次专项整治行动。省食品药品监督管理局药品流通处相关负责人表示，药品飞行检查是药品监督管理部门针对药品生产经营等环节开展的预先告知的突击检查或者暗访调查。从当日公布的首批飞行检

查情况来看，目前，湖南整体上药品流通企业比较规范，但也有个别企业存在违规行为。主要存在五大方面的问题：仓库温湿度控制系统运作不规范，中药饮片违规分包，未在核准经营场所范围进行经营活动，零售连锁企业未完全实行统一配送，个别财务转账出现公对私的情形。

“飞检”将成监管常规动作

省食药监局介绍，选择飞行检查对象并非漫无目的，而是靶向挑选。那些药品市场抽检不合格、药品出现严重或聚集性不良反应、既往诚信状况差以及被投诉举报的企业是“飞检”的主要目标。为使每一次飞行检查出其不意，将推出严格的保密措施。飞行检查前，被检企业所有信息严格保密，连检查小组组长都无从获知。抵达目的地后，需在全体组员的共同见证下开启信封，才知道被检企业。

据悉，执法检查部门接下来将依托飞行检查这一重要载体，在检查对象上，重点针对农村、乡镇、边远零售药店和企业诚信等次较低、日常监管存在问题较多的药店。



未来飞行器大畅想

8月23日，第二届中国研究生未来飞行器创新大赛在国防科技大学闭幕，吸引了来自全国85家单位的1800多名研究生参赛。未来的飞行器长啥样、这些飞行的“精灵”能够将人类的触角伸展到哪些地方?参赛作品为人们提供了众多可以想象的空间。经过激烈角逐，来自国防科技大学、北京航空航天大学等6所高校的10件参赛作品，从晋级总决赛的92件作品中脱颖而出获得一等奖。图为国防科技大学研究生们设计的“不死鸟”临近空间长航时太阳能飞行器。

记者 黄京 实习生 伍昭蓉 通讯员 章飞钺 摄影报道

警惕!不是所有结石都可以体外排

60%体外排石病友因排石失败加重病情入院

进入夏季以来，长沙京石医院入院人数激增，其中高达60%的结石病友是因体外排石失败加重病情入院。为何体外排石失败率如此之高?下文为您一一解答。

结石作为一种常见疾病，在全国的患病比例已达20%。而湖南由于气候、饮食等因素影响，结石患病比例更是高达35%。通过查阅长沙京石医院病患记录发现，很大比重结石患者在患病之初都尝试过“体外排石”这一排石手段。究其原因是因为体外排石药物价格较低甚至不需药物，加上近年网络“健康推文”泛滥，患

者被误导盲目进行药物排石或运动排石，最终导致病情加重。

长沙京石医院易成然主任说：并不是所有的结石都可以体外排。当结石直径超过0.5cm时，基本不可能通过输尿管、尿道自行排出。盲目运动排石只会造成结石嵌顿于狭窄处，造成梗阻。如果此时继续狂喝水，便会对泌尿系统造成严重压力，由此引发肾积水。

相比起盲目体外排石给身体造成的严重后果，到专业结石病医院对症治疗才是最正确的选择。长沙京石医院作为湖南首家

引进“纤维肾镜微创取石术”的结石专科医院，可以借助纤细柔软的纤维肾镜经由人体自然管道取出结石，真正做到取尽结石同时不伤身不伤肾。

链接

现起本报联合长沙京石医院推出“读报送健康”关爱结石患者活动，读者若出现腰腹部钝痛、剧烈绞痛、排尿疼痛、血尿等症状，均可拨打结石病公益专线0731-82806120预约结石病筛查或详询“微创保肾取石”相关问题。 ■宁夏

影响

“药品飞行检查”将加速行业洗牌

实际上，国家食药监总局早在2006年就发布了《关于印发药品GMP飞行检查暂行规定的通知》，但直至去年11月和今年初才进一步出台了《药品飞行检查办法(征求意见稿)》和《药品飞行检查办法(草案)》。湖南多位药品流通领域的负责人告诉记者，“以前‘飞检’是国家食药监总局在管，地方并未响应。自国家发布‘四个最严’以来，药品监管逐渐强化，特别是今年开始，湖南省也相应开展了‘飞检’活动。”

逐渐加大力度的飞检将加速药品行业洗牌。一位药品连锁机构的负责人表示，中小制药和流通企业一旦正规操作，利润就会大打折扣，有些甚至会亏本，因此就有了简化生产流程、篡改生产工艺等不合规行为。他认为，“常态化的飞检肯定让不少药企在严查中暴露问题，届时，或将迎来药企的停产大潮。”

■记者 刘璋景 实习生 杨李芬芳

9个月宝宝没种卡介苗染上结核病

提醒：家长“疫苗犹豫”可能害了孩子

本报8月24日讯 9个月的宝宝小振，因为家长未给他接种预防结核病的卡介苗，被查出患有重症结核，目前正在长沙市中心医院肺科医院一病室进行治疗，病情危重。

这么小的孩子，怎么会患上结核?医生咨询王女士发现，孩子从出生后一直没有接种卡介苗，这是导致小振患病的原因。孩子患病的“病源”在哪?科室为他家人做了结核病筛查，发现小振的父亲是一名结核病

患者。“没有接种疫苗，又与结核患者接触亲密，所以他的病情比较严重。”医生说。

长沙市疾控中心专家表示，家长的“疫苗犹豫”行为，可能会害了孩子一生。世界卫生组织2015年出版的《疫苗》杂志特刊中指出，全球由误导信息等因素造成的“疫苗犹豫”，使数百万儿童因为患上完全可通过接种疫苗来预防的疾病而死亡。

■记者 李琪 通讯员 饶勤 汤雪

捏鼻子能让孩子鼻梁变挺?

医生提醒：很不靠谱，小心得鼻炎

本报8月24日讯 3岁的西西一直身体很好，可最近他每天起床后就不停地打喷嚏，连吃了几天感冒药也不见好转，反而越来越严重。经过省儿童医院医生检查，西西不是感冒，而是得了鼻炎。原来奶奶经常给西西捏鼻子，本想帮助孩子鼻子长挺一点，谁知好心办了坏事，让西西患上了鼻炎。

“孩子鼻梁的高低主要是由遗传因素决定的。”医生表示，试图通过外力捏提鼻梁让鼻子变挺的方法是没有任何科学根据的，相反，如果经常提捏孩子的鼻子，会大大增加患鼻炎和中耳炎的几率。

首先，婴幼儿鼻黏膜薄而嫩，血管丰富，鼻腔短小，无鼻毛保护和缓冲，后鼻道狭窄，鼻梁骨又是由软骨组织组成，如果捏孩子鼻梁用力不当，易损害鼻黏膜和血管，轻者充血水肿，重者破裂出血，久而久之会降低鼻腔的抵抗力。其次，鼻子是呼吸的主要通道，不仅可以湿润和过滤空气，还能阻挡细菌和病毒以及其他有害微生物的入侵，由于鼻腔跟耳咽管相连，而婴幼儿的耳咽管又具有粗、短、直的特点，经常捏鼻子易使鼻腔中的分泌物通过耳咽管进入中耳，引起中耳炎。

■记者 李琪 通讯员 罗伟

“最受欢迎幼教服务品牌50强”诞生

本报8月24日讯 “2016中西部学前教育文化节暨第七届幼教用品博览会”系列活动之“最受欢迎的幼教品牌”评选，已于近日结束。该活动由中国学前教育科学研究院联合三湘都市报主办，共有来自全国228家幼教服务企业报名参与，101家企业通过组委会审批参与投票评选，共产生有效投票达33万张。最终，杭州知根鸟品牌管理有限公司、智慧树幼教互动云平台、迪贝儿幼儿园等入围“最受欢迎的幼教服务品牌50强”。这些获奖机构将受邀出席“中西部学前教育文化节”大型颁奖晚会。

■记者 黄京